
  CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

N. 5/20 Verbale di adunanza.  

L’anno 2020 il giorno 31 del mese di gennaio nei locali del Consiglio dell’Ordine al 2° 

piano del Palazzo di Giustizia, alle ore 9:30 si è riunito il Consiglio dell’Ordine nelle 

persone dei Signori: 

Avv. Claudio Consales                           Presidente 

Avv. Cosimo Lodeserto            Vice Presidente 

Avv. Elisa Minerva                 Consigliere Segretario 

Avv. Fabrizio Anglani                                                                               Consigliere 

Avv. Ilaria Crescenzo      “ 

Avv. Miranda Fiore     “ 

Avv. Giampiero Iaia      “ 

Avv. Gianvito Lillo      “ 

Avv. Stefania Ester Spina      “ 

Sono assenti giustificati i Consiglieri Avv.ti Angela Epifani, Daniela Faggiano, Dario 

Lolli, Stefano Morgese, Daniela Passaro e Giuseppina Santomanco. 

Il Consiglio così composto ha deliberato sul seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione del piano triennale per la prevenzione della corruzione (PTPC), del 

programma triennale per la trasparenza e l’integrità (PTTI) e del codice etico e di 

comportamento – esame, discussione e determinazione.  

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Varie ed eventuali. 

Il Presidente dichiara aperta l’adunanza e invita il Consigliere Segretario a procedere 

alla verbalizzazione delle operazioni. 

Si discute il 1° argomento all’o.d.g.: 

1. Approvazione del piano triennale per la prevenzione della corruzione (PTPC), 

del programma triennale per la trasparenza e l’integrità (PTTI) e del codice 

etico e di comportamento – esame, discussione e determinazione.  

Il Consigliere omissis, Responsabile della Prevenzione della Corruzione e per la 

Trasparenza, ricorda che in data odierna viene a scadere il termine per 

l’approvazione del Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione (PTPC), del 

Programma Triennale per la Trasparenza e l’Integrità (PTTI) e del Codice Etico e di 

Comportamento. Dà, quindi, lettura della richiamata documentazione all’uopo 



predisposta per l’esame e l’approvazione da parte dei Consiglieri presenti e, nello 

specifico, riferisce sul contenuto della comunicazione datata 21.01.2020 a firma della 

Consigliera Segretaria del CNF (omissis) con la quale vengono elencati gli 

adempimenti con riferimento agli obblighi in materia di anticorruzione e trasparenza. 

Infine il Consigliere omissis illustra le linee del lavoro svolto, i contenuti dei due 

piani triennali, le questioni principali che si pongono e, infine, ne dà lettura. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità 

il Consiglio 

• visto la legge 6.11.2012 n. 190; 

• visto il decreto legislativo 14.3.2013 n. 33; 

• vista la delibera 21.10.2014 adottata dall’Autorità Nazionale Anticorruzione; 

• visto il decreto legislativo 25.05.2016 n.97; 

• vista la relazione svolta dal Consigliere omissis, responsabile della prevenzione 

della corruzione e della trasparenza; 

• visti i piani triennali in oggetto dal medesimo predisposti; 

• ritenuto di condividere il contenuto di detti piani, presentati ai fini dell’esame e 

dell’approvazione; 

così delibera: 

1. di approvare il piano triennale per la prevenzione della corruzione 2020-2022 e il 

piano triennale per la trasparenza e l’integrità 2020-2022, che vengono allegati al 

presente atto per farne parte integrante e sostanziale; 

2. di provvedere alla loro pubblicazione sul sito istituzionale di questo Ordine 

nell’apposita area “Amministrazione Trasparente”; 

3. di demandare alla segreteria gli adempimenti conseguenti. 

Si passa alla discussione del 2° argomento all’o.d.g.: 

2. Comunicazioni del Presidente. 

Non essendoci comunicazioni del Presidente al 2° punto all’o.d.g., si passa alla 

discussione del 3° argomento all’o.d.g.: 

3. Varie ed eventuali. 

Non essendoci varie ed eventuali al 3° punto all’o.d.g., alle ore 11:00 il Presidente 

dichiara chiusa l’adunanza.  

Letto, confermato e sottoscritto. 

Il Consigliere Segretario                                   Il Presidente 

          (Avv. Elisa Minerva)                            (Avv. Claudio Consales) 


